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Příklady úplných odpovědí:
• Píšeme hláskovým písmem. 
• Píšeme římským písmem, latinkou.
• Píšeme římským písmem, které vzniklo asi 100 let př. Kr.

OTÁZKA 5: PÍSMO 1 BOD

Které z následujících schémat zachycuje přímo vznik římského písma?

A  Sumerské → aramejské → fénické → římské.
B  Hieroglyfy → babylonské → etruské → římské.
C  Fénické → řecké → etruské → římské.
D  Sinajské → fénické → řecké → římské.

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Čtenář musí najít informaci v textu, tato informace není v textu dominantní. Text je složitý na pochopení 
a tato informace z něj ani po několikátém čtení logicky nevyplyne. Čtenář musí informaci soustředěně hledat.

Úplná odpověď:
C  Fénické → řecké → etruské → římské.

Distraktory:
A, B  Popisují jinou cestu vývoje písma, nejde o cestu přímou.
D  Sinajské písmo nemá oporu v textu, nejde o přímý popis vzniku.

OTÁZKA 6: PÍSMO 2 BODY

Dozvíme se z textu, že fénické písmo mělo 22 písmen? Svou odpověď zdůvodněte.
2 body za správnou odpověď a zdůvodnění; 1 bod za absenci zdůvodnění

Procvičované dovednosti: zhodnocení textu – posouzení obsahu textu
Náročnost: 3
Zdůvodnění: Čtenář musí najít informaci v textu, tato informace není v textu dominantní, naopak, je nutné si uvědo-
mit rozdíl mezi písmenem a hláskovým znakem. Jde o důkladné porozumění textu, čtenář musí propojit nejen infor-
mace z textu, ale také vlastní vědomosti a znalosti.

Úplná odpověď:
Ne, z textu se dozvíme pouze to, že fénické písmo mělo 22 hláskových znaků (Jejich písmo, jež zatlačilo klínopis…). 
Nevíme, zda šlo o písmena, ale můžeme předpokládat, že ne, protože by autor textu místo pojmu hláskový znak (hláska 
je artikulovaný znak lidské řeči) použil pojem písmeno (grafi cký znak hláskového písma), který je jistě čtenáři srozu-
mitelnější (obzvláště pokud jde o učební text).

Příklady úplných odpovědí:
• Ne, v textu je uvedeno jen to, že písmo mělo 22 hláskových znaků.
• Ne, je tam uvedeno, že šlo o hláskové znaky, ne o písmena.
Příklady nevyhovujících odpovědí:
• Ne, z textu se to nedozvíme.
• Ano, fénické písmo mělo 22 hlásek.
• Ano.

OTÁZKA 7: PÍSMO 1 BOD

Jaké označení pravděpodobně nese v tabulce písmo sumerské?

A  Sinajské.
B  Fénické.
C  Egyptské.
D  Hebrejské.

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Čtenář musí najít informaci v textu, tato informace není v textu dominantní. Následně musí vylučovací 
metodou dospět k určitému názoru, protože z pouhé informace v textu na otázku nebude schopen odpovědět.


